

暑期热播剧《边水往事》带火一众演员，吴镇宇赞郭麒麟——

比他帅 0.5 分都不能胜任角色

悬疑剧《边水往事》在9月4日晚正式收官，目前豆瓣评分为8.2分，比开分时的8.1分不降反升。这部剧8月16日首播时讨论度并不高：据猫眼专业版数据，该剧开播当天的猫眼热度值在20名开外，网络剧有效播放量排名也仅位居第八。但该剧播出首周就凭借口碑逆袭，截至9月5日，《边水往事》的有效播放量达到7.77亿次，位居全平台完结剧集的集均有效播放榜单第一位。

伴随着剧集的热播，主演郭麒麟在争议中收获热度，蒋奇明、江奇霖等演员也再次引发关注。无论是亟待证明自己的年轻“流量”，还是等待被看见的实力演员，当下，悬疑剧对他们而言都算得上一张“好饼”。



边水往事

▲ 郭麒麟在剧中与吴镇宇有多场对手戏
◆ 江奇霖饰演的但拓是猜叔的左右手



■ 相关链接

郭麒麟演绎初入社会时“清澈的愚蠢”

《边水往事》把故事设定在一个虚构的边陲小城三边坡。刚刚步入社会的大男生沈星（郭麒麟饰）意外流落到这里，为了解救失踪的舅舅，他遇到了在多方势力间游走的神秘商人猜叔（吴镇宇饰），在这片鱼龙混杂之地遭遇了一场又一场冒险。

近年来国产剧流行“以老带新”，一个老戏骨搭配一个有话题的年轻演员，试图兼顾流量和质量。前两年有张译搭配王俊凯的《重生之门》，今年有丁勇岱与白敬亭的《南来北往》、张颂文与曾舜晞的《孤舟》。《边水往事》也走了同样的路子，郭麒麟与吴镇宇的组合颇为新鲜。

虽然舞台换成三边坡，但沈星与郭麒麟以前的角色还是有不少共同之处——人畜无害、心地善良，同时伶牙俐齿，带着一点小聪明。身处吴镇宇、蒋奇明等一群

性格演员之中，郭麒麟的“普通”反而是他最大的优势。吴镇宇对他的点评颇为中肯：“他有很讨喜的地方，哪怕找一个比他帅0.5分的人来演，都不能胜任这个角色。”他在《边水往事》前半部分的表演可圈可点，把沈星刚步入社会时那种“清澈的愚蠢”演绎得颇为到位：刚到舅舅的工地时故作老成，觉得自己能干出一番事业；舅舅失踪后，他自作聪明找高利贷借钱，几乎丢掉小命；误打误撞被“卖”到猜叔门下，成为替他送货的司机。又因为脑子机灵、懂得察言观色，他渐渐得到了猜叔的信任，在三边坡如鱼得水。

在21集的容量里，沈星这个人物的弧光非常丰满：最初不谙世事，获得猜叔信任后过得风生水起，最后在目睹三边坡的种种罪恶和悲剧之后，对这个地方

有了更深的反思。但当沈星开始改变时，郭麒麟的演技就显得有点捉襟见肘。跟齐溪饰演的歌厅老板刘金翠“CP感”不足、目睹工友郭立民（赵润南饰）黑化时眼神戏不到位、口音由始至终字正腔圆等等，都让网友觉得有点出戏。

尽管褒贬不一，《边水往事》对郭麒麟而言仍是一次不错的加成。沈星连续两周上榜猫眼剧集角色热度榜，是《边水往事》中热度最高的角色，为郭麒麟带来实实在在的流量；另一方面，对郭麒麟而言，跟吴镇宇的合作或许也是一次不错的“演技特训”：他们在采访中透露，两人私下经常交流剧本；从剧集的幕后花絮也可见，吴镇宇在拍摄过程中愿意帮助合作演员，在台词、表演、走位等方面都会提出自己的建议。

“黄金配角”蒋奇明江奇霖又火了

《狂飙》捧红张颂文，《隐秘的角落》让秦昊再火一次，《漫长的季节》直接让蒋奇明从籍籍无名升级成许多观众的“宝藏男孩”……性格演员与悬疑剧非常适配，有一两场高光时刻，他们就能被观众看见。

蒋奇明凭借《边水往事》又火了一次。不同于《漫长的季节》里人狠话不多的傅卫军，他在《边水往事》中饰演的王安全显得很“油腻”：一头黄毛，口头禅“我叫王安全，找我最安全”配着油腔滑调的广西普通话。王安全是三边坡的叠码仔，工作是贩卖信息、拉人到赌场签单，在危险的三边坡挣扎求生。他的戏份不多，但几乎每场都能给人留下深刻印象：他根据老大的指示，用假钞骗了赌石客孙山（钱磊

饰），但当孙山因血本无归而疯掉、在街上衣衫不整地捡垃圾吃的时候，他为孙山披上了衣服；沈星发现他被富婆荣姐虐待，试图劝他离开时，他自暴自弃地回应“怕什么怕，再烂还能怎么烂呢”。

蒋奇明曾是一名话剧和音乐剧演员，在舞台上锻炼出扎实的演技。2022年就凭借话剧《杂拌、折罗或沙拉》获得第五届华语戏剧盛典最佳男配角奖。2023年，《漫长的季节》让他为大众熟知，此后成了大小荧屏的“性格配角专业户”。《宇宙探索编辑部》的外星人爱好者那日苏、《我的阿勒泰》的“渣男”高晓亮、《负负得正》的便利店店员道明寺……每一个角色都各有特点。

《边水往事》捧红的另一位配角是但

拓的扮演者江奇霖。江奇霖最早通过选秀节目出道，曾是“青鸟飞鱼”组合成员，发了不少专辑和EP，还为电视剧《仙剑奇侠传3》演唱歌曲《此生不换》。在《边水往事》之前，江奇霖最出圈的角色是2015年《太子妃升职记》里的“搞笑担当”绿王。此后，他陆续出演过爱情奇幻剧《结爱·千岁大人的初恋》《山海情》《县委大院》等剧集，没能得到太多反响。《边水往事》中，他饰演的但拓是猜叔的左右手，重情重义，把沈星视为亲弟弟，最终的悲剧结局让许多观众意难平。《边水往事》开播后，“江奇霖”词条的百度指数大幅上升：从8月15日至9月4日，该词条的搜索指数整体同比上升2738%。

据金羊网

电影级人马入局悬疑剧赛道

在古偶剧逐渐“熄火”、越来越难出精品的当下，悬疑剧成为各大视频平台的发力点。爱奇艺在2020年率先推出迷雾剧场，优酷则在今年宣布把原悬疑剧场升级为白夜剧场；腾讯视频虽然没有专属的悬疑剧场，但其X剧场也推出过《漫长的季节》《繁城之下》等具有悬疑元素的精品剧。

为什么各大平台纷纷押宝悬疑剧？因为悬疑剧易出口碑精品，也易出爆款，此前已有不少成功先例：在视频平台自制剧发展初期，《白夜追凶》《无证之罪》等一批悬疑剧打开了网剧市场；近年来，悬疑剧在审美取向上也越来越成为类型剧与现实主义题材剧的混合体，拓宽了受众群，《隐秘的角落》《漫长的季节》等剧曾经掀起全民追剧热潮。

更多创作者和演员愿意投入到悬疑题材中。以优酷为例，白夜剧场的作品不乏电影级人马：《新生》由《孤注一掷》导演申奥执导，井柏然、王砚辉等人主演；《边水往事》则由曹保平监制，主演之一吴镇宇是知名的“电影咖”，导演算虽然年轻，但此前曾执导《开端》这部大热剧。接档《边水往事》的是《雪迷宫》，是张艺谋监制的首部网剧，由《无证之罪》的导演吕行执导，张嘉益、麦利雅斯联合编剧，黄景瑜、章宇、王子奇、谢可寅、林博洋、刘润南与赵昱童领衔主演。可见，在精品剧和爆款剧的拉动下，悬疑剧赛道将会越来越“卷”。

据金羊网

■ 广告



便民信息

5105678 2023122

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

E家公寓精装房，50平，68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628

古井贡酒 年份原浆

经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺 A122号
订酒热线：0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

房屋出租招商

大同市平城区桐城怡景小区东苑A座13层房屋出租，建筑面积671.76平方米，房产属太原铁路局集团公司大同铁联实业有限责任公司。仅用于写字楼办公用途，不接受酒店、民宿、网吧、教育培训机构等违反消防安全规定的人员密集场所。不接受纳入国铁集团商户资信“黑名单”的竟商人进行竟商。公开招商，多轮竞价。网上报名（网址：<https://zs.95306.cn>），截止日期9月11日。联系人：王先生、郭先生
电话：13935257666、13703522696